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Τι 


παρατηρείται


;


 


…………………………………………………………………………………………


…………………………………………………………………………………………


…………………………………………………………………………………………


 


Αλλάξτε τα μήκη των ακτινών ώστε οι δυο κύκλοι να τέμνονται.


 


Τι παρατηρείται


;


 


…………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………


…………………


…………………………………………………………………………………………


 


Εξετάστε το πρόβλημα για 3,4 .. κύκλους.


 


Ποιες πρέπει να είναι οι θέσεις των  κύκλων  ώστε να υπάρχει ένα σημείο που έχει 


την ίδια δύναμη ως προς όλους τους κύκλους 


;


 (Το σημείο αυτό όταν υπάρχει λέγεται 


ριζικό κέν


τρο).


 


 




Αλλάξτε τα μήκη των ακτίνων ώστε οι δυο κύκλοι να εφάπτονται   Τι  παρατηρείται ;   ………………………………………………………………………………………… ………………………………………………………………………………………… …………………………………………………………………………………………   Αλλάξτε τα μήκη των ακτινών ώστε οι δυο κύκλοι να τέμνονται.   Τι παρατηρείται ;   ………………………………………………………………………………………… ……………………………………………………………………… ………………… …………………………………………………………………………………………   Εξετάστε το πρόβλημα για 3,4 .. κύκλους.   Ποιες πρέπει να είναι οι θέσεις των  κύκλων  ώστε να υπάρχει ένα σημείο που έχει  την ίδια δύναμη ως προς όλους τους κύκλους  ;  (Το σημείο αυτό όταν υπάρχει λέγεται  ριζικό κέν τρο).    
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B ΤΑΞΗ – ΛΥΚΕΙΟΥ

Δύναμη σημείου ως προς κύκλο.


Χρόνος  1 διδακτική ώρα

  Δραστηριότητα 


  Δίνονται δυο κύκλοι με κέντρα Κ,Λ και ακτίνες ρ, R . Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος των σημείων του επιπέδου που έχουν την ίδια δύναμη ως προς τους δυο κύκλους.


  (εξετάστε το πρόβλημα για τις διαφορετικές θέσεις των κύκλων και για διάφορα  μεγέθη ακτινών.


  Στόχος


 Η διερεύνηση των ιδιοτήτων του ριζικού άξονα δυο κύκλων.


Απαιτούμενες γνώσεις


 Η έννοια του γεωμετρικού τόπου


 Η έννοια της δύναμης σημείου ως προς κύκλο


 Θεωρήματα διαμέσων


Κατασκευή


 Κατασκευάστε ευθύγραμμα τμήματα ΑΒ=ρ και ΓΔ=R.


 Κατασκευάστε ευθύγραμμο τμήμα ΚΛ και τους κύκλους (Κ,ρ) και (Λ,R)

 Πάρτε τυχαίο σημείο Μ στο επίπεδο και υπολογίστε την δύναμη του σημείου Μ ως προς τους δυο κύκλους.


Μετακινήστε το σημείο Μ και παρατηρήστε πως αλλάζουν οι δυνάμεις των δυο κύκλων.


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


προσδιορίστε διαφορετικά σημεία του επιπέδου που έχουν την ίδια δύναμη ως προς του δυο κύκλους


τι παρατηρείται΄;


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


κατασκευάστε το μέσο Ο του ευθυγράμμου τμήματος ΚΛ 


υπολογίστε το μήκος  ΟΗ=
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 και προσδιορίστε το σημείο Η επί της ΚΛ.


Κατασκευάστε την κάθετη ευθεία ε της ΚΛ στο σημείο Η.


 Μεταφέρεται στο σημείο Μ επί της ε .


Τι παρατηρείται;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


Αποδείξτε ότι ο γεωμετρικός τόπος του Μ είναι η ευθεία ε


(η ευθεία ε ονομάζεται ριζικός άξονας των δυο κύκλων)


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Αλλάξτε τα μήκη των ακτίνων ώστε οι δυο κύκλοι να εφάπτονται


Τι παρατηρείται;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Αλλάξτε τα μήκη των ακτινών ώστε οι δυο κύκλοι να τέμνονται.


Τι παρατηρείται;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Εξετάστε το πρόβλημα για 3,4 .. κύκλους.


Ποιες πρέπει να είναι οι θέσεις των  κύκλων  ώστε να υπάρχει ένα σημείο που έχει την ίδια δύναμη ως προς όλους τους κύκλους ; (Το σημείο αυτό όταν υπάρχει λέγεται ριζικό κέντρο).
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Αλλάξτε τα μήκη των ακτίνων ώστε οι δυο κύκλοι να εφάπτονται


Τι παρατηρείται;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Αλλάξτε τα μήκη των ακτινών ώστε οι δυο κύκλοι να τέμνονται.


Τι παρατηρείται;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Εξετάστε το πρόβλημα για 3,4 .. κύκλους.


Ποιες πρέπει να είναι οι θέσεις των  κύκλων  ώστε να υπάρχει ένα σημείο που έχει την ίδια δύναμη ως προς όλους τους κύκλους ; (Το σημείο αυτό όταν υπάρχει λέγεται ριζικό κέντρο).



